



## 2020年3月30日瑞士常驻联合国代表给安全理事会主席的信

我谨代表加强问责制、一致性和透明度国家集团，就安全理事会在全球冠状病毒病(COVID-19)大流行背景下的工作方法问题致函如下。本集团由来自各区域组的25个会员国\*组成，旨在推动建立更加透明和更有效率的联合国。本集团的优先事项之一是倡导安全理事会采取相关工作方法，在效率以及对联合国广大会员国负责和包容方面达到更高标准。

加强问责制、一致性和透明度国家集团认识到，COVID-19大流行病对安全理事会的日常工作及其工作方法构成前所未有的挑战。我们欢迎安理会内部积极开展讨论，欢迎包括安全理事会主席在内的各方主动作出努力，使安理会的工作方法适应当前特殊情况，特别是采用相关程序，在无法举行面对面会议的情况下就决议草案进行表决。

但本集团感到关切的是，自从这场危机导致无法在安理会会议厅举行面对面会议之后召开的安理会会议并未列入工作方案、予以正式宣布或进行网播。这损害了安理会持续运作的能力，影响其按照既定惯例履行任务。如不加以纠正，目前的运作方式还有可能破坏多年来在加强安理会对联合国广大会员国的透明度、包容和负责方面取得的进展，安理会决定对工作方法作出的最新调整及其最近的做法反映了这一点。

在这种具有挑战性的背景下，我们欢迎在2020年3月27日为会员国举行的关于COVID-19大流行病的虚拟联合通报会期间就调整工作方法和保持透明度所作的承诺。我们还欢迎在2020年3月24日、26日和30日举行的会议之后发布的新闻稿，以及个别成员提出的就安理会审议情况举办虚拟临时通报会或使安理会的工作在社交媒体上获得关注的倡议。

为进一步落实这些承诺和努力，本集团请安全理事会：

\* 奥地利、智利、哥斯达黎加、丹麦、爱沙尼亚、芬兰、加蓬、加纳、匈牙利、爱尔兰、约旦、列支敦士登、卢森堡、马尔代夫、新西兰、挪威、巴布亚新几内亚、秘鲁、葡萄牙、卢旺达、沙特阿拉伯、斯洛文尼亚、瑞典、瑞士和乌拉圭。



(a) 继续努力，使其工作方法适应前所未有的情况，同时在透明度和问责制方面坚持高标准；

(b) 在安理会官方网站上将按照安理会任务规定举行的所有虚拟会议列入安理会工作方案和(或)主席增编；

(c) 继续改进视频会议网络系统，以便在联合国网播平台上播放视频会议；作为一项规则，安理会为代替公开会议厅内的讨论而举行的所有虚拟会议均应在线向公众开放。我们相信，秘书处将提供必要的技术支持，实现这一目标；

(d) 在前一点得到落实之前，确保通报人和安理会成员在为代替公开会议厅内的通报会和讨论而举行的虚拟会议期间所作的全部发言均可通过安全理事会官方网站和其他适当方式查阅；

(e) 在上述第三点得到落实之前，继续努力在安理会虚拟会议之后商定新闻稿，提高安理会审议工作的透明度；

(f) 确保民间社会代表继续有机会向安理会通报情况，确保有关国家和组织有机会参与相关辩论；

(g) 在安理会主席的领导下，与会员国举办虚拟和公开的信息分享及互动会议，介绍安理会工作方案(工作方案通报会)和安理会当月(包括 3 月)活动(总结会议)；

(h) 及时向广大会员国提供安理会商定的有关在 COVID-19 背景下调整工作方法的任何文件。

各方越来越清楚地认识到，COVID-19 大流行病将对安全理事会开展工作的能力产生重大影响。因此，本集团欢迎安理会成员根据其任务规定，努力引导国际社会在和平与安全领域采取行动，度过这场前所未有的全球危机。非常鼓励安理会成员为此发挥创造力和创新性，并提出各项举措。同样，我们支持安理会个别成员目前努力推动安理会就 COVID-19 危机及其与国际和平与安全的关系达成一项成果。

常驻代表

大使

于尔格·劳贝尔(签名)